

# ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№96 (10929) ВТОРНИК, 17 ДЕКАБРЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

## Мавсум Рагимов встретился с участниками СВО

12 декабря, в День Конституции Российской Федерации, глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретился в своем рабочем кабинете с участниками специальной военной операции – жителями сельсовета «Первомайский» Расимом Алибековым и Нежмудином Гамидовым, а также депутатом Собрания депутатов района Надиром Зиявдиновым.



Глава муниципалитета, в первую очередь, поздравил бойцов с Днем Конституции Российской Федерации, выразив им искреннюю благодарность за несение службы в зоне специальной воен-

ной операции. Он также поблагодарил родителей за воспитание таких сыновей, отметив их патриотизм и мужество.

Мавсум Рагимов поинтере-

вался семейным положением бойцов, их бытом и уточнил, есть ли у них какие-либо просьбы.

Военнослужащие, в свою очередь, ответили, что они не пришли просить о чем-либо. «Мы здесь, Мавсум Гилалович, не ради решения наших личных вопросов», – подчеркнул Расим Алибеков. – Находясь на передовой, мы видим в вашем Telegram-канале, с каким трепетом вы относитесь к участникам СВО и их семьям. Мы гордимся Вами! Спасибо Вам за все, и хотели бы воспользоваться случаем, чтобы позвать Вашу руку».

Глава района, тронутый такими словами, выразил глубокую признательность за их службу и мужество, которое они демонстрируют на передовой.

«Каждый из вас — это защитник не только нашей страны, но и нашего общего будущего», — сказал он, крепко пожимая руки бойцам.

Эта встреча стала важным напоминанием о единстве и патриотизме, которые объединяют всех россиян.

## Юным россиянам вручили паспорта

В День Конституции Российской Федерации в торжественной обстановке состоялась знаменательная церемония вручения паспортов гражданам РФ учащимся, достигшим четырнадцатилетнего возраста.

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов вручил ребятам долгожданные документы, тем самым открыв перед ними новую

страницу в их жизни.

Глава муниципалитета поздравил молодых граждан с важным событием, выразив уверенность

в том, что они будут достойно представлять свою Родину, следуя по пути патриотизма и любви к Отечеству.

«Это ваш первый шаг во взрослую жизнь, – подчеркнул Мавсум Рагимов. – Важно помнить, что паспорт дает не только права, но и налагает определенные обязанности. Ваша главная обязанность сегодня – усердно учиться, заниматься спортом, развивать творческий потенциал, получить достойное образование и в будущем стать полезными членами общества, внести свой вклад в процветание нашей страны. Ведь вы, ребята, – наше будущее».

В церемонии приняли участие председатель Общественной палаты Фетулла Фатуллаев, участники специальной военной операции, исполняющая обязанности начальника Управления образования Аят Нагиева и начальник Управления культуры, молодежной политики и туризма Эльдар Османов.

Торжественная церемония стала ярким событием, наполненным смыслом и патриотическим духом. Молодые граждане получили не просто документ, удостоверяющий личность, но и символ ответственности за будущее своей страны.

Пресс-служба  
администрации  
Дербентского района

<http://izwestia-derbent.ru/>

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

## Обсудили развитие транспортного коридора «Север-Юг»

Разият АСЛАНБЕКОВА

13 декабря состоялась встреча главы Дербентского района Мавсума Рагимова с руководителем Агентства по предпринимательству и инвестициям Республики Дагестан Гусейном Гусейновым, заместителем начальника ОКС филиала Упрдор «Кавказ» Тимуром Азизовым и заместителем министра транспорта и дорожного хозяйства Дагестана Магомедом Тагировым.



Основной темой обсуждения стало выявление инвестиционных площадок объездной дороги города Дербента по направлению «Север-Юг». В результате плодотворного диалога, были определены два земельных участка, которые в дальнейшем будут предназначены для размещения дорожной инфраструктуры после завершения работ по

трассе. Выбор этих участков был осуществлен с учетом их географического расположения, транспортной доступности и перспектив развития.

Улучшение дорожной сети открывает новые возможности для бизнеса, туризма и социальной жизни, способствует экономическому росту и повышению качества жизни населения.

АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

## Определены новые задачи

В минувшую пятницу глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел аппаратное совещание с заместителями главы и руководителями структурных подразделений.



В ходе совещания были обсуждены вопросы внутренней работы администрации. Глава муниципалитета заслушал отчеты о вы-

полнении задач, поставленных на предыдущем заседании.

Отдельно Мавсум Рагимов отметил и выразил благодарность руководителям экономического и земельного управлений за плодотворную работу. Особые слова признательности были адресованы руководителю Управления делами администрации Тахмине Алиевой, которая организовала и осуществила доставку гуманитарного груза военнослужащим специальной военной операции в преддверии Нового года.

В заключение совещания Мавсум Рагимов поставил перед собой новые задачи и определил сроки их выполнения.



## ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ



Уроженец и житель с. Мичурино Дербентского района Телман Фаталиев с 2013 года служит в рядах Вооружённых Сил Российской Федерации в должности заместителя командира взвода - командира отделения механизации монтажной роты 271 отдельного дорожно-комендантского батальона 101 отдельной бригады материально-технического обеспечения восточного военного округа.

С 2023 года принимает участие в специальной военной операции.

Указом Президента Российской Федерации от 08 апреля 2024 года Телман Фаталиев награждён медалью Жукова.

Уроженец и житель села Митаги-Казмалар Дербентского района Амиралли Нафтуллаев, мобилизованный учитель физической культуры, принимает участие в специальной военной операции. Указом Президента Российской Федерации награждён медалью Жукова и медалью Министерства обороны РФ «За воинскую доблесть» II степени.

С такими отважными бойцами победа однозначно будет за нами!



## СПОРТ Успехов тебе, Билял!

8 ноября 2024 года в селе Губден состоялся Республиканский турнир по вольной борьбе, в котором принимали участие спортсмены из разных районов и городов Дагестана.

В этом соревновании особое внимание привлек атлет из Детско-юношеской спортивной школы №2 поселка Белиджи Дербентского района Билял Асалиев. Он продемонстрировал выдающиеся навыки и упорство, завоевав первое место в своей весовой категории до 46 кг. Успех Биляла

стал результатом его упорных тренировок и решимости, а также поддержки тренеров и спортсменов.

Этот турнир не только подтвердил высокий уровень подготовки спортсмена, но и стал важным шагом на пути к новым достижениям в спорте.



## Поздравляем победителей!

8 декабря на базе ДЮСШ 3 г. Дербента прошло Открытое первенство среди юношей 2011-2016 годов рождения по вольной борьбе.

В турнире приняли участие воспитанники ДЮСШ 5 с. Хазар Дербентского района под руководством тренера-преподавателя Магомеда Гусейнова.

В весовой категории 52 кг 1 место занял Хасип Байрамов, 2 место - Мамед Дадашев (41 кг), Гамзаев Абыюсупьян (44 кг), 3 место - Исмаил Асланов (36 кг), Джавад Байрамов (30 кг), Муса Гамдулаев (38 кг), Омар Мукайлов (30 кг), Мурад Джафаров (30 кг).

Поздравляем тренера и воспитанников с победой!



Отдел спорта Управления образования Дербентского района

## ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

### Желаем Фатиме здоровья

Накануне поступило обращение от участника СВО Курбана Кадиева, жителя п. Мамедкала, к главе Дербентского района Мавсуму Рагимову с просьбой поддержать его малолетнюю дочь, которую уложили в больницу в связи с простудным заболеванием.



В тот же день, после обращения бойца, участвующего в специальной военной операции, по поручению главы района Мавсума Рагимова, в Мамедкалинскую больницу выехала Тахмина Алиева, управделами администра-

ции. Она была полна решимости узнать о состоянии девочки и предоставить ей помощь в любом возможном случае. По прибытии в больницу, Тахмина Алиева поговорила с главврачом

ЦРБ Дербентского района Фуадом Самедовым, который тепло встретил ее и охотно поделился последними новостями о Фатиме.

«Она действительно идет на поправку, – уверенно отметил главврач. – Температура снижается, и наши врачи делают все возможное, чтобы обеспечить ей быстрое выздоровление».

Убедившись в том, что Фатима получает должное внимание со стороны врачей и все необходимые лекарства, Тахмина Алиева и член Общественной палаты Наргиз Магомедова провели некоторое время рядом с девочкой в палате, где лежала маленькая пациентка. Несмотря на болезнь, очарование и улыбка Фатимы наполнили комнату теплом. Тахмина пообещала отцу девочки, что сделает все возможное, чтобы его дочь выздоровела как можно быстрее.

В сердце бойца зародилась надежда, что его любимая дочка вернется домой с радостными новостями о полном выздоровлении.

## КЛАССНАЯ ВСТРЕЧА

### Беседа со старшеклассниками

11 декабря в Рукельской СОШ им. Н.С.Ахмедова была проведена Классная встреча с участием инспектора по делам несовершеннолетних, старшего лейтенанта полиции В.Якубовой и главного специалиста КДНиЗП Д.Гусейновой.

Мероприятие проводилось в 9-11 классах. Основная тема беседы участников - безопасный интернет, правонарушения среди несовершеннолетних, профилактика безнадзорности.

Управление образования Дербентского района



## ЕЖЕГОДНЫЙ ВОКАЛЬНЫЙ КОНКУРС

### Юные вокалисты продемонстрировали свои таланты

11 декабря в детской школе искусств села Геджух состоялся ежегодный вокальный конкурс «Юный вокалист», собравший юные дарования из всех вокальных отделений детских школ искусств Дербентского района.

Конкурс, ставший уже доброй традицией, позволяет юным исполнителям продемонстрировать свои таланты и получить ценный опыт выступления на сцене.

В этом году жюри конкурса, возглавляемое директором Дербентского Дома детского творчества Зульфией Гюльахмедовой, было представлено высококвали-

фицированными специалистами: директором МКУК «МКДЦ» Адилем Кулиевым, преподавателями Дербентского музыкального училища Саярой Сеидовой и Наилей Шахмурадовой.

Каждый участник конкурса старательно исполнял свой номер, демонстрируя не только вокальные данные, но и артистизм,

эмоциональность и любовь к музыке.

По итогам конкурса, победители были награждены дипломами, подтверждающими их талант и достижения. Конкурс «Юный вокалист» вновь доказал, что в Дербентском районе растет новое поколение талантливых певцов, готовых радовать публику своим искусством.

Управление культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района



ЮРИСТ, КАК ОБРАЗ ЖИЗНИ

## ФАКТЫ + ЗАКОН = РЕЗУЛЬТАТ

Лейла АЛИПАНАХОВА

Многие из нас связывают юриста с профессией адвоката. Кажется, так ассоциируется у большинства из нас эта профессия. Мы считаем, что юрист - значит, умный, внимательный, рассудительный, умеет защищать в суде, оправдает любого преступника, спасет от несправедливой участи бедного несправедливо осужденного. От одного его уверенного взгляда или факта, предъявленного судье как козырь из рукава, ломается любое ложное обвинение. В современном мире персонажи этой профессии пользуются завидной популярностью. На деле юристом является любой человек с высшим юридическим образованием, применяющий его на практике, то есть профессионально разбирающийся в одной или нескольких отраслях права. Специалистами юридической сферы можно смело назвать не только адвокатов, но и прокуроров, судей, следователей и нотариусов.

Деятельность современного человека в обществе регламентируется тысячами законов. Досконально разобраться в них при необходимости самостоятельно крайне затруднительно, поэтому граждане прибегают к помощи специалистов - юристов. Каждая профессия способна в чём-то помогать в самой обычной и повседневной жизни. Юристы не исключение.

Юрист - человек, обладающий глубокими знаниями в области права, который исследует, интерпретирует и применяет законодательные и нормативные акты, а также оказывает консультации, предоставляет рекомендации и осуществляет представительство по юридическим вопросам для физических или юридических лиц. Сейчас всё большую актуальность приобретают вопросы юридической грамотности и поддержания порядка в ведении документации. Карьера юриста очень привлекательна для большинства. Престиж профессии и широкий охват деятельности делает юриспруденцию одним из самых популярных направлений. Но не все так гладко, ведь юристу ежедневно приходится испытывать колоссальное напряжение. Профессия юриста подойдет тем, кто интересуется правом и общественными отношениями, кто хочет помогать людям и защищать их права, кто готов постоянно учиться и развиваться в своей сфере, кто обладает логическим мышлением, памятью, вниманием к деталям, умением аргументировать и убеждать, кто способен работать под давлением и сроками, кто коммуникабелен и ответственен. Для успеха в работе юриста требуется хорошее аналитическое мышление, умение решать сложные задачи, работать с большими объемами информации и быстро принимать решения. Кроме того, важно понимать канцелярский стиль речи, уметь работать с документами и быть смелым. Специализация юриста - это узкое направление юридической деятельности, которое требует глубоких знаний и опыта в определенной области права, она может быть разной в зависимости от сферы работы и интересов. Для карьерного роста юристу требуется обладать набором лидерских качеств и организаторским талантом. Необходима готовность в работе в команде и делегированию полномочий. Особенность профессии заключается в том, что юристу постоянно нужно сохранять объективную оценку, опираясь не на личные чувства и мнение, а на сухие нормы права, без возможности их двойного трактования.

О том, как складывается карьера молодых юристов, как не ошибиться в выборе юридического помощника, рассказал юрист широкого профиля Ирза Хабиалович

АСКЕРОВ.

Ирза Аскеров родился в городе Дербенте 24 октября в 1989 году, в 2006 году окончил Дербентскую среднюю общеобразовательную школу № 3, после окончания школы, поступил в Дагестанский государственный университет, на юридический факультет, который окончил в 2011 году.

**- Ирза Хабиалович, как Вы пришли в профессию юриста, почему выбрали именно ее?**

- Любовь к юриспруденции возникла еще в школе. Мне нравилось изучать литературу, историю, географию, а в старших классах ещё и обществознание, много читал, интересовался юридической литературой. К тому же, колорит нашей местности сыграл свою роль в моей профессиональной карьере, который учит всегда помогать ближнему. Все эти качества я и заметил в профессии юриста, что помогло в будущем, после окончания университета, заняться мне юриспруденцией.

Мой старший брат заметил во мне рвение к установлению истины, мое чувство справедливости в разговоре и решил познакомить меня со своим другом адвокатом. Вот так через месяц меня приняли в Московскую Межтерриториальную коллегию адвокатов на должность стажера адвоката Джаруллы Рамазанова. И по сей день, я защищаю интересы доверителей от нарушения их прав и свобод.

**- Что самое важное в Вашей работе?**

- Доверительный контакт с клиентом. Многие люди испытывают потребность кому-то выговориться, поделиться проблемами, доверить свои тайны. Поэтому я на встречах часто выслушиваю не только историю, относящуюся к делу, но и просто рассказы о личной жизни своих клиентов. Важно также развитие аналитических способностей, потому что профессия юриста учит внимательности к деталям и развивает эти способности, что по инерции применяется и в обыденной жизни.

**- А на каких делах Вы специализируетесь?**

- Так как я юрист широкого профиля, специализируюсь на делах гражданско-правового характера, в которые входят наследственные, жилищные, земельные споры и многое другое. А также веду административные, миграционные и, конечно же, арбитражные дела.

**- А какие дела Вам нравится вести больше? Чем они Вас привлекают?**

- В основном это арбитражные и наследственные споры.

Одно из наиболее сложных направлений в юридической практике - это наследственные споры. Хорошо, когда разногласия между наследниками удается разрешить



мирным путем, но в ряде случаев приходится обращаться в суд, а значит, без услуг адвоката или юриста в таких ситуациях не обойтись. Ведь это своего рода разновидность гражданских споров, в которых участвуют наследники, не способные прийти к компромиссу по поводу разделения наследственной массы. Люди обращаются ко мне для решения этого вопроса, для досудебного урегулирования спора, и когда удается им помочь - это приносит мне положительные эмоции.

А вот, что касается арбитражных дел, то тут уже одним рвением помочь не обойтись, тут включается холодный разум и нейтральность. Потому что, арбитражные споры возникают чаще между юридическими лицами, например, компаниями, организациями или между юридическими и физическими лицами. Решаются они через арбитражный суд или арбитражный процесс, это альтернативный способ разрешения споров, при котором стороны договариваются передать решение спора нейтральному третьему лицу, называемому арбитром или арбитражем, вместо рассмотрения спора в обычных судах. Арбитражные споры могут касаться широкого спектра вопросов, включая коммерческие споры, корпоративные конфликты, интеллектуальную собственность, строительство, международную торговлю, банкротство. Кстати, хочу отметить, что банкротство одно из актуальных направлений в моей работе, так как в жизни случается всякое. До 2015 года оформить банкротство могли только компании, сейчас процесс банкротства может пройти и физическое лицо. Люди теряют работу, тратят баснословные деньги на лечение, в попытках со всем разобраться берут микрозаймы или нарушают условия пользования кредитками - и сталкиваются с огромными процентами. Накопив долгов, они знакомятся с российской судебной системой или коллекторами, а потом узнают, что есть процедура банкротства физических лиц. В таких сложных ситуациях может казаться, что выхода нет и помощи ждать неоткуда. Однако это не так. В правовой системе нашей страны существуют и вполне успешно работают механизмы банкротства физических лиц. Благодаря им, у людей, попавших в тяжелые жизненные ситуации из-за долгов, появляется возможность выдохнуть и начать все сначала. При этом, чтобы банкротство стало спасательным кругом, а не окончательным затылком на дно, важно понимать, как этот процесс работает. Задаваясь вопросом, как разрешить

судебный спор, человек может обратиться ко мне за услугой.

**- Ирза Хабиалович, скажите, а Вы близко воспринимаете проблемы людей, обратившихся к Вам за помощью?**

- Я - обычный человек. Но мне необходимо быть сдержанным и подходить к решению любого вопроса с холодным разумом, отключая все эмоции. В противном случае эмоции могут взять верх, и я могу упустить важные детали, которые играют значительную роль в процессе дела, а мне, как юристу, это просто непозволительно.

**- Отражается ли профессия на Вашей обычной жизни?**

- Работа юриста - это часто высокий уровень стресса в его жизни. Но я привык - это уже мой образ жизни. Разные случаются ситуации. Бывает. В целом, считаю, что нужно разделять рабочий процесс с обычной жизнью. Я стараюсь переключаться. Профессия юриста учит внимательности к деталям и развивает аналитические способности, что по инерции применяется и в обыденной жизни. Таким образом, отражение работы юриста на обычной жизни зависит от индивидуальных обстоятельств и может быть разнообразным.

**- Ирза Хабиалович, какими преимуществами обладает юрист?**

- Престиж и востребованность. Профессия юриста высоко ценится в обществе и считается престижной, она остается востребованной в современном мире, несмотря на развитие технологий и нейросетей, потребность в специалистах неизменно высока, к тому же деятельность юриста предполагает развитие по карьерной лестнице, причем, дорасти можно до генерального прокурора, судьи, адвоката или нотариуса.

**- Какие дела у Вас самые распространенные? Есть какие-то запоминающиеся случаи?**

- Наследственные и арбитражные дела, самые распространенные, как я уже говорил, процедура банкротства. Чаще люди обращаются ко мне по этим вопросам, и когда ты помог клиенту, справедливость восторжествовала над беззаконием, как это не запомнить! Часто бывает, что по неизвестным причинам гражданин бывает заложником ситуации, которая создана неизвестными лицами, и он рискует потерять свое единственное жилье, либо ценное для него имущество, а когда я помогаю ему, то испытываю упоение от проделанной работы - когда ты видишь свою безоговорочную победу в суде и радость в глазах клиента от результата - это для меня бесценно.

**- Какие навыки, кроме профессиональных, могут стать конкурентным преимуществом для юриста?**

- Есть один навык, который всегда делает тебя конкурентным, - это навык учиться. Желание, а за ним и способность познавать новое, осваивать появляющиеся технические решения, менять и оптимизировать свою работу, совершенствоваться - это то, без чего в современных реалиях не может эффективно работать ни один профессионал.

**- На юридическом рынке - большая конкуренция. Как в таких условиях молодому специалисту заявить о себе и не потеряться среди коллег?**

- В цене качество оказанной юридической услуги. Считаю, что

при грамотно, ответственно и четко выполненной работе, ты, как юрист будешь всегда иметь востребованность и цену. Не бойтесь себя показать!

**- Какое направление выбрать молодому юристу: быть специалистом широкого профиля или развиваться в узкой специальности?**

- Я за широкий профиль. Юрист суда, прокуратуры, иных правоохранительных органов - чаще специалист широкого профиля. Начинаящим коллегам, советую начать с гражданско-правовой сферы, так как она включает в себя большой спектр прав, тем самым развивая начинающего юриста.

**- С какими трудностями чаще всего сталкиваются юристы, в том числе выпускники?**

- Существуют три проблемы касательно выпускников. Первая - это устроиться на работу, учитывая высокую конкуренцию. И тут возникает замкнутый круг: всем нужны люди с опытом, но где его набираться, если никуда не берут без опыта?

Вторая - когда выпускники, изучавшие высокие правовые материи, приходят и сталкиваются на практике с абсолютно посредственными вещами, которые могут противоречить «природе и сущности права». Некоторые разочаровываются, выгорают и не понимают, зачем это все было нужно. Далеко не все, чему учат в институте, как правило, происходит на практике, поэтому на выходе из университета нужно обладать юридическим мышлением и уметь решать поставленные задачи. А прикладные знания накапливаются с опытом.

Еще одна побочная проблема - это куча технической работы, с которой сталкиваются молодые специалисты. И это нормально: путь всегда начинается с маленьких шагов, и опыт не приобретается сразу, поэтому первое время, конечно, важно делать работу «руками», даже техническую, чтобы увидеть и понять, как все устроено.

**- Юрист - интеллектуальная профессия, нужно постоянно повышать свое мастерство. Что, на Ваш взгляд, этому способствует в первую очередь: обучение на курсах повышения квалификации или практика?**

- Полагаю, нет обучения без чтения, а если нет этих стараний, не будет и практики, поэтому это всё является локомотивом успешности для юриста и профессиональной защиты интересов доверителей.

**- Что бы Вы пожелали своим коллегам и молодым начинающим юристам?**

- На мой взгляд, самое важное - это понять, что вас привлекает в профессии, как именно вы хотели бы быть полезны обществу, чем именно хотели бы заниматься, найдя ответы на эти вопросы, сможете идти по правильному пути. Ищите новые ниши, сферы и возможности. Коллегам желаю побед в установлении истины и профессионального роста! Не бояться сложностей и верить в то, что справедливость восторжествует.

**- Подводя итоги: юрист - престижная профессия с довольно высоким порогом вхождения и серьезным уровнем ответственности. Благодарю Вас, Ирза Хабиалович за интересную беседу. Желаю Вам побед! Много выигрышных дел, не выгорать на работе и быть всегда востребованным!**

## ПРОФЕССИЯ - МИШЕНЬ

# Журналистика - опасная профессия

Светлана ЛЫКОВА – заслуженный работник культуры Республики Дагестан, член Союза журналистов Российской Федерации и Республики Дагестан

О том, что журналистика сегодня - одна из опасных профессий, свидетельствуют документы и факты, такие, как доклад ЮНЕСКО, опубликованный в ноябре 2020 года по случаю Международного дня преступления против корреспондентов, публикация Тюрка, подтверждающая тот факт, что журналисты часто становятся объектами угроз, опасности и даже убийств, потому что их работа имеет огромное значение для защиты прав человека.

По долгу службы, представители СМИ так часто оказываются в гуще событий, где бушуют страсти: военные действия, массовые митинги, политические дебаты, что иногда сами невольно попадают в эпицентр опаснейших конфликтов или боевых действий. Работая в тяжелейших условиях, журналисты очень часто рискуют своей безопасностью, а нередко и жизнью, чтобы выполнить свою главную миссию: донести до общественности правдивую информацию.

Несмотря на опасность, связанные с профессиональной деятельностью, журналисты продолжают правдиво освещать важные события. Их работа имеет решающее значение, а точные и объективные факты дают людям возможность иметь реальное представление о происходящем и принимать обоснованные решения.

Невосполнимы потери наших коллег, представителей российских СМИ, которые выполняют свой профессиональный долг в других странах. 95 процентов из них - представители местных СМИ. Они расплачиваются своей жизнью за то, что освещают проблемы коррупции, нарушения прав человека, митинги и политические события в результате так называемых «цветных» революций или протестные акции оппозиции, несогласной с результатами выборов политических лидеров.

Очень часто журналисты погибают в террористических актах. Одним из таких трагических случаев было убийство военкора Владлена Татарского, которое 2 апреля 2024 года совершила Дарья Трепова.

Выполняя указания лиц, действовавших с территории Украины, она принесла на творческую встречу журналиста, в Санкт-Петербурге, статуэтку со взрывчатным устройством, передала бюст самому военкору, что и привело к гибели известного военкора Владлена Татарского и ещё десятков ни в чём не повинных людей.

Трепову осудили и приговорили к 27 годам лишения свободы.

В результате взрыва бомбы был убит 27-летний корреспондент «Московского комсомольца» Дмитрий Холодов, занимавшийся расследованием по факту незаконной торговли оружием в Чечне. Он погиб прямо на рабочем месте, в московской редакции.

Через год после этого громкого убийства, в марте 1995 года, в подъезде своего дома был застрелен журналист и первый генеральный директор ОРТ Владислав Листьев, ставший олицетворением отечественного телевидения 1990-х годов.

Журналистика относится к

одной из самых интересных, но и опасных профессий. По статистике, в России ежегодно погибает до 20 журналистов. При этом большая часть нападений на журналистов происходит именно в связи со спецификой их деятельности.

В 1991 году память журналистов впервые почтили после трагедии в Югославии, когда погибли сотрудники Центрального телевидения (ЦТ): корреспондент Виктор Ногин и оператор Геннадий Куренной, их машина была обстреляна сербскими боевиками.

В 2000-х этот список пополнили журналисты «Новой газеты» Анна Политковская, застрелянная в лифте своего дома, в центре Москвы, Игорь Домиников, Виктор Попков, Юрий Щекочихин, Анастасия Бабурова (в 2008 году она работала в редакции «Известий»), а также главный редактор журнала «Forbes» Пол Хлебников.

Одним из самых трагичных для российской журналистики стал 2014 год. Тогда, освещая события на юго-востоке Украины, погибли оператор Первого канала Анатолий Клян, специальный фотокорреспондент «Россия сегодня» Андрей Стенин, корреспондент и звукооператор телеканала «Россия» Игорь Корнелюк и Антон Волошин. Все они посмертно были награждены орденом Мужества.

Ещё одно громкое убийство российских журналистов произошло в Центрально-африканской республике (ЦАР) в 2018 году. В результате атаки боевиков были расстреляны журналист Орхан Джемаль, режиссёр-документалист Александр Расторгуев и оператор Кирилл Радченко, которые прибыли в страну по туристической визе для съёмки документального фильма о деятельности частных военных компаний (ЧВК) в республике. Серией заказных убийств ознаменовались 2022 и 2023 годы. В этот период от рук украинских террористов погибла пиитолог и журналист Дарья Дугина. В её автомобиле сработало взрывное устройство, когда она возвращалась с фестиваля в Подмоскowie.

Сообщения о смерти журналистов поступают и в 2024-м году. В ноябре в Курской области в результате атаки украинского беспилотника погибла главный редактор «Народной газеты» Юлия Кузнецова. До этого, в апреле, во время съёмки репортажа в зоне специальной военной операции (СВО), при атаке дрона, погиб военный корреспондент «Известий» Семён Ерёмин.

Борис Максудов скончался от множественных ранений, полученных при съёмках репортажа в Запорожской области. Ростислав Журавлёв, погибший от артил-

лерийского удара в зоне СВО, в Запорожской области, и многие другие.

Все они награждены орденом Мужества посмертно.

Траурная дата - 15 декабря - День памяти журналистов, погибших при исполнении профессиональных обязанностей, утверждена в 1991-м году решением Союза журналистов.

В Дагестане это двойная скорбная дата - именно 15 декабря 2011 года был убит известный журналист Хаджимурад Камалов. Благодаря своим острым, правдивым материалам, он был известен не только на Кавказе, но и за его пределами. В 2005-м году он учредил общественно-политическое издание «Черновик», которое и на сегодняшний день является одним из ярких независимых СМИ Северного Кавказа. Редакция газеты «Черновик» находится на улице Магомеда Гаджиева. Как полагает следствие, машина, в которой сидели киллеры, остановилась на этой улице, перед зданием редакции.

Убийцы дождалась, когда Хаджимурад выйдет из дверей и выпустили в него 14 пуль. Со дня смерти Х. Камалова прошло много лет, но не только его убийцы, но и киллеры других известных дагестанских журналистов до сих пор не найдены.

Не раскрыто убийство директора Дагестанского ВГТРК Гаджи Абашилова, который в 2008 году был застрелен в собственной машине. По одной из версий, его убили люди из бандподполья, но их имена до сих пор неизвестны. В память о нашем коллеге, неприимом в борьбе с коррупцией, несправедливостью, экстремизмом и терроризмом, в Дагестане появилась улица имени Гаджи Абашилова.

Затягивается расследование убийства заместителя главного редактора газеты «Новое дело» Ахмеднаби Ахмеднабиева. Журналист был убит 9 июля 2013 года в посёлке Семендер, недалеко от своего собственного дома. Это было третье покушение на нашего коллегу - предыдущие два он пережил и продолжал работать смело и бесстрашно.

Приоритетная версия следствия - убийство по профессиональным мотивам. Сотрудники «Нового дела» сообщали, что следствие по этому делу было приостановлено семь раз.

Как выяснилось, имя Ахмеднабиева было в так называемых «расстрельных списках». Там же фигурировало и имя Хаджимурада Камалова.

В 2009 году из охотничьего ружья был застрелен главный редактор газеты «Согратль» Малик Ахмедиллов. В этом деле у следствия были определенные подвижки - найдены исполнители убийства. Однако и коллеги, и правозащитники не сомневаются, что убийство было заказным. Его организатор до сих пор не известен.

В 2008, 2010, 2011 годах дагестанская земля потеряла четверых своих сыновей, выдающихся журналистов, которые работали в сфере исламского просвещения: Абдуллу Алишаева, Муххаммад-

вакиля Султанмагомедова, Яхью Магомедова, Шамиля Алиева.

Главный редактор телекомпании «Махачкала - ТВ» Муххаммадвакиль Султанмагомедов был убит 11 августа 2010 года, в первый день священного месяца Рамадан, в 8:20 утра. Он направлялся на работу, на троллейбусном кольце его машина остановилась на светофоре, её обстреляли из двух автоматов. Он скончался на операционном столе, не приходя в сознание. Ему было 58 лет.

Главный редактор телекомпании «Махачкала - ТВ» Абдулла Алишаев был предшественником Муххаммадвакиля Султанмагомедова на этом посту. Был убит 2 сентября 2008 года, в 19 часов. Он возвращался после работы домой, к семье. Его машину обстреляли на улице Хуршилова, когда он остановился неподалёку от дома. Скончался под утро, после операции в больнице, куда был доставлен после покушения. Ему было 49 лет.

Редактор газеты «Ас-Салам» на аварском языке (с 2003 по 2009 г.г.) Яхья Магомедов был убит в селении Кокрек в мае 2011 года, в 23 часа, его расстреляли во дворе собственного дома. Ему было 31 год.

Генеральный директор радиостанции «Ватан» Шамиль Алиев был убит 5 мая 2010 года, в 13 часов, в центре Махачкалы. Его машину обстреляли из автоматического оружия. Он и его охранник Саидмагомед Ибайдуллаев погибли на месте.

27 августа 2003 года на пр. Акушинского, в Махачкале, был

убит министр по национальной политике, информации и внешним связям Правительства Республики Дагестан Магомед-Салих Гусаев.

С целью убийства государственного деятеля, злоумышленники на крышу проезжающей машины ГАЗ-3102, в которой находился М.-С. Гусаев, установили взрывное устройство. В результате взрыва, М.-С. Гусаев от полученных телесных повреждений скончался на месте, а его водитель с различными травмами доставлен в больницу.

20 мая 2005 года в результате теракта, в подъезде своего дома был убит министр информации и внешним связям Правительства РД Загир Арухов.

28 июня 2011 года перед домом 101, по улице Манташева, в Махачкале, из автоматического огнестрельного оружия был убит начальник управления по информационной политике и коммуникациям Администрации Президента Республики Дагестан Гарун Курбанов.

В Москве был убит корреспондент 1-го канала Государственной Телекомпании Ильяс Шурпаев.

В этот скорбный день и наш редакционный коллектив газеты «Дербентские известия» почтил память своих братьев по перу, которые рискуя жизнью, до последнего честно и добросовестно исполняли свой профессиональный и гражданский долг.

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

### Присоединяйся к своим!

В Дагестане продолжается набор на военную службу по контракту в Вооруженных Силах РФ.

Контракт заключается на: 1 год, 3 года и 5 лет.

Пункты отбора на военную службу работают во всех наших городах и районах.

Пункт отбора по Дагестану: 8 (989) 484-69-95, Военкомат РД: 8 (8722) 68-16-08.

Заклучившие контракт жители республики получают до 1 млн рублей единовременно:

— 500 000 рублей – от Республики Дагестан;

— 400 000 рублей – из федерального бюджета (заклучившим

контракт в период с 1 августа до 31 декабря 2024 года);

— не менее 100 000 рублей – от своих городов и районов.

Зарплата контрактника — от 210 тыс. рублей в месяц.



**СЛУЖБА  
ПО КОНТРАКТУ**

**В ООРОЖЕННЫХ СИЛАХ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
«СЕЛО ДЖАЛГАН»  
РЕШЕНИЕ**

**16 августа 2024 года № 14**

**Об утверждении отчета по исполнению бюджета МО сельского поселения  
«село Джалган» за 6 месяцев 2024 года**

Руководствуясь ст.264.2 Бюджетного кодекса РФ, Собрание депутатов МО сельского поселения «село Джалган» решает:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета по доходам и расходам бюджета сельского поселения «село Джалган» за 6 месяцев 2024 года (приложения №1 и №2).

2. Отчет об исполнении бюджета сельского поселения «село Джалган» за 6 месяцев 2024 года, согласно приложе-

ниям № 1 и № 2 опубликовать в районной общественно-политической газете «Дербентские известия».

3. Контроль исполнения настоящего решения возложить на главу администрации сельского поселения «село Джалган» Т. Гаджиева.

**Председатель Собрания депутатов  
Р. МЕЛИКОВ**

**Приложение №1**  
к решению Собрания депутатов  
«Об утверждении отчета по исполнению бюджета  
МО сельского поселения «село Джалган»  
за 6 месяцев 2024 года»  
от 16 августа 2024 года №14

**РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСХОДОВ  
местного бюджета за 6 месяцев 2024 года по разделам и  
подразделам классификации расходов**

(рублей)

Наименование показателя	Код расходов по бюджетной классификации	Фактически израсходовано
1	2	
Израсходовано - всего	X	734604,27
В том числе:		
Общегосударственные вопросы	01	845747
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти, субъектов Российской Федерации, местных администраций (органа местного самоуправления)	0104	845747
Резервный фонд	0111	-
Национальная оборона	02	46401
Расходы на осуществление полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в рамках непрограммных расходов местного самоуправления	0203	46401
Жилищно-коммунальное хозяйство	05	545623,69
Благоустройство	0503	545623,69
Культура и кинематография	08	
Функционирование учреждений культуры	0801	
Физкультура и спорт	1102	-
Обеспечение, проведение выборов и референдумов	0107	-
Молодежная политика	0707	

**Приложение № 2**  
к решению Собрания депутатов  
«Об утверждении отчета по исполнению бюджета  
МО сельского поселения «село Джалган»  
за 6 месяцев 2024 года»  
от 16 августа 2024 года №14

**ОБЪЕМ ПОСТУПЛЕНИЙ ДОХОДОВ  
за 6 месяцев 2024 года по основным источникам, по кодам видов доходов, под-  
видов доходов, классификации операции сектора государственного управления,  
относящихся к доходам бюджета**

Наименование показателя	Код дохода по бюджетной классификации	Фактически поступило
1	2	3
Поступления по доходам - всего	X	773092.60
в том числе:		
Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности сельских поселений (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений)	001 1110502510 0000 120	1298697,58
Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	001 2021600110 0000 150	
Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты		
Перечисления из бюджетов сельских поселений (в бюджеты поселений) для осуществления возврата (зачета) излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов и иных платежей, а также сумм процентов за несвоевременное осуществление такого возврата	001 2080500010 0000 150	

Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями	001 2024516010 0000 150	
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, а том числе по отмененному))	182 1010201001 1000 110	174004,51,
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	182 1010201001 2100 110	
Налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации (суммы денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	182 1010201001 3000 110	
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1010203001 1000 110	712,58,
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (пени по соответствующему платежу)	182 1010203001 2100 110	
Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации (сумма денежных взысканий (штрафов) по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	182 1010203001 3000 110	48,77.
Единый сельскохозяйственный налог, перерасчеты, недоимки и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному	182 1050301001 1000 110	30,00.
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, а том числе по отмененному))	182 1060103010 1000 110	106880,84.
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставке, применяемой к объекту налогообложения, расположенному в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060103010 2100 110	
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060603310 1000 110	52918,21.
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060603310 2100 110	
Земельный налог с организаций, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма денежных взысканий штрафов по соответствующему платежу согласно законодательству Российской Федерации)	182 10606033103000 110	
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (сумма платежа (перерасчеты, недоимка и задолженность по соответствующему платежу, в том числе по отмененному))	182 1060604310 1000 110	
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (пени по соответствующему платежу)	182 1060604310 2100 110	
Земельный налог с физических лиц, обладающих земельным участком, расположенным в границах сельских поселений (прочие поступления)	182 1060604310 4000 110	

**Приложение**  
к порядку опубликования ежеквартальных сведений о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Джалган» и фактических расходов на оплату их труда

**СВЕДЕНИЯ О ЧИСЛЕННОСТИ  
муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников  
муниципальных учреждений МО сельского поселения «село Джалган»  
и фактических расходов на оплату труда  
за 6 месяцев 2024 года**

Категория работников	Среднесписочная численность работников чел.	Фактические расходы на заработную плату работников за отчетный период, тыс. руб.
Муниципальные служащие органов местного самоуправления МО сельского поселения «село Джалган»	2	290959,00
Работники, не отнесенные к должности муниципальной службы	3	246200,00

Глава МО сельского поселения «село Джалган» Т. ГАДЖИЕВ

ПОЖАРАМ – ЗАСЛОН!

## Правила пожарной безопасности при проведении новогодних праздников

Новогодние праздники - это пора массовых утренников, вечеров отдыха. И только строгое соблюдение требований правил пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий поможет избежать травм, увечий, а также встретить Новый год более безопасно.

Новогодние праздничные мероприятия проходят на многих объектах (в основном, это школы, детские сады). Учитывая то, что все объекты относятся к категории объектов с массовым пребыванием людей, ответственным за обеспечение пожарной безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий (вечеров, спектаклей, новогодних елок и т.п.) необходимо со всей ответственностью отнестись к вопросам обеспечения надежной противопожарной защиты мест проведения праздничных мероприятий. Ответственными за обеспечение пожарной безопасности при проведении культурно-массовых мероприятий (вечеров, спектаклей, новогодних елок и т.п.) являются руководители учреждений.

Перед началом новогодних мероприятий руководитель учреждения должен тщательно проверить все помещения, эвакуационные пути и выходы на соответствие их требованиям пожарной безопасности, а также убедиться в наличии и исправном состоянии средств пожаротушения, связи и пожарной автоматики. Все выявленные недостатки должны быть устранены до начала культурно-массового мероприятия.

На время проведения новогодних мероприятий должно быть обеспечено дежурство на сцене и в зальных помещениях ответственных лиц из числа работников учреждения, членов добровольных пожарных формирований.

Во время проведения культурно-массового мероприятия с детьми должны неотлучно находиться дежурный преподаватель, классные руководители или воспитатели. Эти лица должны быть проинструктированы о мерах пожарной безопасности и порядке эвакуации детей в случае возникновения пожара и обязаны обеспечить строгое соблюдение требований пожарной безопасности при проведении культурно-массового мероприятия.

Этажи и помещения, где проводятся новогодние мероприятия, должны иметь не менее двух рассредоточенных эвакуационных выходов. Допускается использовать только помещения, расположенные не выше 2-го этажа в зданиях с горючими перекрытиями.

Эвакуационные выходы из помещений должны быть обозначены световыми указателями с надписью "Выход" белого цвета на зеленом фоне, подключенными к сети аварийного или эвакуационного освещения здания. При наличии людей в помещениях световые указатели должны быть во включенном состоянии.

При проведении новогоднего праздника елка должна устанавли-

ваться на устойчивом основании (подставка) с таким расчетом, чтобы не затруднялся выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолков. Оформление иллюминации елки должно производиться только опытным электриком. Иллюминация елки должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением требований Правил устройства электроустановок. Лампочки в гирляндах должны быть мощностью не более 25 Вт. При этом электропровода, питающие лампочки елочного освещения, должны быть гибкими, с медными жилами. Электропровода должны иметь исправную изоляцию и подключаться к электросети при помощи штепсельных соединений.

При неисправности елочного освещения (сильное нагревание проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.), иллюминация должна быть немедленно отключена и не включаться до выяснения неисправностей и их устранения.

Участие в празднике елки детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги, марли и подобных им легковоспламеняющихся материалов, не пропитанных огнезащитным составом, запрещается.

При оформлении елки запрещается:

- использовать для украшения целлулоидные и другие легковоспламеняющиеся игрушки и украшения;

- применять для иллюминации елки свечи, бенгальские огни, фейерверки и т.п.;

- обкладывать подставку и украшать ветки ватой и игрушками из нее, не пропитанными огнезащитным составом.

В помещениях, используемых для проведения праздничных мероприятий, запрещается:

- проведение мероприятий при закрытых распашных решетках на окнах помещений, в которых они проводятся;

- применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, устраивать фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару;

- украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами;

- одевать детей в костюмы из легкогогорючих материалов;

- проводить огневые, покрасочные и другие пожароопасные и взрывопожароопасные работы;

- использовать ставни на окнах для затемнения помещений;

- уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и т. п.;

- полностью гасить свет в по-

мещении во время спектаклей или представлений;

- допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

**Действия в случае возникновения пожара**

В случае возникновения пожара, действия работников детских учреждений и привлекаемых к тушению пожара лиц в первую очередь должны быть направлены на обеспечение безопасности детей, их эвакуацию и спасение. Каждый работник детского учреждения, обнаруживший пожар и его признаки (задымление, запах горения или тления различных материалов, повышение температуры и т.п.), обязан:

- а) немедленно сообщить об этом по телефону в пожарную часть (при этом необходимо четко назвать адрес учреждения, место возникновения пожара, а также сообщить свою должность и фамилию);

- б) задействовать систему оповещения людей о пожаре, приступить самому и привлечь других лиц к эвакуации детей из здания в безопасное место согласно плану эвакуации;

- в) известить о пожаре руководителя детского учреждения или заменяющего его работника;

- г) организовать встречу пожарных подразделений, принять меры по тушению пожара имеющимися в учреждении средствами пожаротушения.

**Основные меры безопасности при обращении с пиротехникой**

При выборе пиротехнических изделий необходимо знать, что использование самодельных пиротехнических изделий запрещено. Более того, приобретая пиротехнические изделия, необходимо проверить наличие сертификата соответствия, наличие инструкции на русском языке, срок годности. Также нужно иметь в виду, что нельзя использовать изделия, имеющие дефекты или повреждения корпуса и фитиля.

**Перед использованием пиротехнических изделий необходимо:**

- Выбрать место для фейерверка. Желательно для этих целей использовать большую открытую площадку (двор, сквер или поляна), свободную от деревьев и построек. В радиусе 100 метров не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей, а также горючих материалов, которые могут загореться от случайно попавших искр. При сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4 раза. Зрителей необходимо разместить на расстоянии 35-50 метров от пусковой площадки. Использование ракет, бабочек рядом с жилыми домами и другими постройками категорически запрещается, так как они могут попасть в окно или форточку, залететь на балкон, чердак или на крышу и стать

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ:

## Реальное лишение свободы за хранение наркотиков

Житель Дербентского района осужден к реальному лишению свободы за незаконное хранение наркотического средства без цели сбыта, то есть по ч. 1 ст. 228 УК РФ.

Дербентским районным судом с участием государственного обвинителя вынесен приговор в отношении гражданина, ранее судимого за совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ, то есть за незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотического средства в крупном размере.

В судебном заседании установлено, что житель Дербентского района при неустановленных обстоятельствах незаконно приобрел для личного потребления наркотическое средство – каннабис (марихуана) массой 22,85 грамма, которое в ходе проведения его личного досмотра в рамках оперативно-розыскного мероприятия «Наблюдение» было обнаружено и изъято сотрудниками уголовного розыска ОМВД России по Дербентскому району.

Вина подсудимого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ, в судебном заседании подтвердилась полностью, в том числе и признательными показаниями самого подсудимого.

С учетом позиции государственного обвинителя, имеющихся смягчающих обстоятельств, а также отягчающего обстоятельства в виде рецидива преступлений, приговором суда осужденному назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 11 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

**Т. АХАДОВА,**  
помощник прокурора г. Дербента, юрист 1 класса

причиной пожара.

**Категорически запрещается:**

- использовать приобретенную пиротехнику до ознакомления с инструкцией по применению и данных мер безопасности;

- применять пиротехнику при ветре более 5 м/с;

- взрывать пиротехнику, когда в опасной зоне (см. радиус опасной зоны на упаковке) находятся люди, животные, горючие материалы, деревья, здания, жилые постройки, провода электронапряжения;

- запускать салюты с рук (за исключением хлопушек, бенгальских огней, некоторых видов фонтанов) и подходить к изделиям в течение 2 минут после их использования;

- наклоняться над изделием во время его использования;

- использовать изделия с истекшим сроком годности; с видимыми повреждениями;

- производить любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению и данными мерами безопасности, а также разбирать или переделывать готовые изделия;

- использовать пиротехнику в закрытых помещениях, квартирах, офисах (кроме хлопушек, бенгальских огней и фонтанов, разрешенных к применению в закрытых помещениях), а также запускать салюты с балконов и лоджий;

- разрешать детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия;

- сушить намокшие пиротехнические изделия на отопительных приборах - батареях отопления, обогревателях и т.п.

**Требования пожарной безопасности к объектам с круглосуточным массовым пребыванием людей**

Руководителям организации и учреждений с круглосуточным

массовым пребыванием людей, готовясь к новогодним праздникам, в дополнение к вышеперечисленным требованиям пожарной безопасности по проведению новогодних мероприятий, заблаговременно необходимо:

- согласовать проведение праздничных мероприятий с органами государственного пожарного надзора;

- организационным приказом назначить ответственных лиц за обеспечение пожарной безопасности в период проведения праздничных мероприятий;

- ответственным лицам за проведение праздничных мероприятий пройти обучение по программе пожарно-технического минимума в организациях, имеющих лицензию на данный вид деятельности;

- разработать инструкции по мерам пожарной безопасности в период проведения праздничных мероприятий и инструкций по действию обслуживающего персонала при возникновении пожара, довести данные инструкции до обслуживающего персонала под роспись;

- отработать действия обслуживающего персонала в случае возникновения пожара;

- обслуживающий персонал обеспечить электрическими фонарями из расчета не менее одного на каждого работника дежурного персонала;

- обслуживающий персонал объектов с круглосуточным пребыванием людей обеспечить индивидуальными средствами фильтрующего действия для защиты органов дыхания, а здания высотой 5 этажей и более - индивидуальными спасательными устройствами.

**Г. КАЗАНФАРОВ,**  
доцент ОНД и ПР №7  
УНД и ПР ГУ МЧС России по  
РД, старший лейтенант  
внутренней службы

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.  
ПИ №10-4795  
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.  
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»  
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.  
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор  
**А.А. ПАШАЕВ**  
Подписано в печать  
в 14 часов. Фактическое  
время - 14 часов.  
Цена в розницу -  
свободная  
Тираж 1500  
Заказ №

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>  
E-mail газеты: [derbentskieizwestya@rambler.ru](mailto:derbentskieizwestya@rambler.ru)